



法務部新聞稿

發稿日期：100年11月17日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：承辦人周鈞平

連絡電話：02-2316-7371

編號：00—098

反毒創意歌舞劇 青春起藝颯創意

由法務部、教育部聯合舉辦的100年反毒創意競賽決選暨頒獎典禮，於100年11月18日下午在西門紅樓熱鬧登場。

為了讓年輕朋友們能更了解毒品對於生活、家庭、生命的危害，本屆典禮中將邀請在超級偶像爆紅的參賽者蘇哥哥（真理大學法律系講師蘇銘翔先生）用創意歌唱、舞蹈、戲劇融合反毒元素進行開場表演；另外，也特別邀請陶晶瑩、九把刀、盧廣仲、賴雅妍、柯震東、陳妍希、林義傑、楊淑君、王傳一、陳佩騏等十位明星藝人，共同針對反毒宣導錄製了五部名人專訪，進行首播，透過鏡頭告訴大家，遠離毒害，不要讓毒品摧毀生命的獨特。

今年競賽主題喊出「熱血反毒 青春起藝」的口號，將反毒概念從「戰毒-為自己而戰」的個人層面，全面升格為以群體力量共同抵抗毒品誘惑，進而教育青年學子培養正確興趣，紓解生活壓力，達到治本而更勝於治標的反毒教化作用。

本屆反毒創意競賽依年齡分為三大組別，包含青少年組、青年組、社會組等。徵件日期自100年9月9日起至10月24日止，為期近一個半月內總計徵得各類表演作品總計408件，其中包括街舞、音樂創作、舞臺劇、影片、口技等五花八門的表演，再經由初選篩選出三組共18隊入圍決選。決選入圍者身份多元而橫跨不同階層與地區，由此可見今年社會大眾對於反毒創意競賽的支持及鼓勵。社會組

入圍者之一，上屆音樂類金獎得主，同時也是第十四屆金曲獎傳統藝術音樂得獎人的蟻康亮，以一首臺語自創曲「志在千里」再度入圍，前金鐘獎最佳女主角入圍者，上屆文章類社會組銅獎得主，目前正在服刑中的蕭淑慎，也以描述抗毒心境的自創曲「和平鴿」入圍社會組決選，歌詞中所傳達的意念可看出她在服刑中所流露出的反省及懺悔。也有學生將時下最紅的憤怒鳥與反毒概念結合，表演談諧逗趣。另外歌仔戲、B BOX 口技、對口相聲、影片等，表演內容豐富而多元，精彩可期。

法務部與教育部亦分別於本屆典禮中，表揚在年初舉辦「無毒不賄保家園」全民廣播創意大賞競賽反毒組得獎者與來自全臺各地辦理「春暉專案」之績優單位及人員，讓在社會各個階層與教育體系中默默為毒害防治努力者，得到實質的鼓勵。